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Minden kérdésre adott három válasz: a, b és c. A válaszok lehetnek mind helyesek, kettő,  egy, vagy egy sem. A versenylapod első oldalán találsz egy táblázatot, amelynek minden négyzetét ki kell töltened! Írjál A betűt (adevarat=igaz), ha a választ helyesnek találod, és F betűt (fals=hamis), ha a válasz helytelen. Minden helyesen kitöltött négyzet egy pontot jelent.

1. A C7H16 molekulaképletű szénhidrogén helyzeti és láncizomerjei közül:
a. Hat izomernek van legalább egy tercier szénatomja

b. Csak két izomernek van kvaterner szénatomja

c. Hét izomernek több mint két primer szénatomja van a molekulában

2. A  3- metilpentan:
a. csak három izomer monoklórszármazékot képezhet

b. dehidrogénezéssel csak három helyzeti és láncizomer alkén elegyet képezhet

c. égésekor, a keletkezett elegyben szén-dioxid és víz tömegarány: 2,138:1.
3. Helyesek az alábbi alkán elnevezések:
a. 2-etil-4-metilpentán 
b. 2,3-dimetil-3-butén 
c. 3,5-heptadién

4.  Cisz-transz izomerek:
a. 2,5-heptadiénnek  4 izomerje van
b. 2,4-heptadiénnek  4 izomerje van
c. 2,6-heptadiénnek  2 izomerje van

5. Ha az oxidációs reakciókban KMnO4-tal kénsav jelenlétében oxidálunk, akkor a szénhidrogén/ oxidálószer arány a reakcióegyenletben:
a. 5 : 8 az izobutén esetében 
b. 5: 8 a ciklohexén esetében 
c. 5: 18 az izoprén esetében.
6. Az alkének addiciós reakcióiban:

a. Az etén reakciókészsége a legnagyobb

b. A klór könnyebben addiciónál mint a bróm

c. A  hidrogén-klorid könnyebben addiciónál mint a hidrogén-bromid.

7. A C6H12 molekulaképletű gyűrűs szénhidrogének közül:
a. Négynek van geometriai izomerje

b. Négynek a molekulájában négyszénatomos gyűrű van

c. A három vagy négy szénatomot tartalmazó kisgyűrűs izomerek stabilabbak mint az öt vagy hat szénatomot tartalmazó nagyobb gyűrűs szénhidrogének
8. Az etén szerkezetére jellemző:
a. a C=C kötés hosszabb mint a C – C kötés az etánban
b. a molekula összes atomja egy síkban helyezkedik el

c. a kötésszögek 900-ak.
9. Ha a kettős kötést tartalmazó szénhidrogéneket erélyesen oxidáljuk KMnO4-tal kénsav jelenlétében, akkor:
a. a 2-pentén oxidációja során képződő két termék tömegaránya MX : MY = 1,233 : 1
b. az 1,2-dimetilciklohexén oxidációjakor egy olyan termék keletkezik, amely két oxigénatomot tartalmaz

c. az 1,3-butadién oxidációja egy olyan savat eredményez, amely tovább oxidálodik és CO2 keletkezik.

10. A propánból:

a. képződhet két monoklórvegyület
b. öt diklórvegyület

c. csak egy triklórvegyület
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1. Adott egy szerves vegyület, amelyben a tömegarány C : O : H = 6: 8 :1. Ha veszünk a szerves anyagból egy próbát és azt az elméletileg szükséges oxigénben elégetjük, akkor egy 12,4 g tömegű CO2-ot és H2O-et tartalmazó elegy keletkezik. Határozzátok meg:
a. A próba tömegét

b. A reagált oxigén térfogatát normál körülmények között

2. 4480 l  normál körülmények között mért propánt dehidrogénezünk 60%-os hozammal.(Más típusú reakció nem megy végbe). Határozzátok meg:

a. A keletkezett gázelegy átlagos molekulatömegét, ha két szénhidrogént és hidrogént tartalmaz.

b. A gázelegy sűrűségét normál körülmények között

3. Számitsátok ki a 2M-os KMnO4 oldat térfogatát, amely szükséges 620 g etándiol előállításához, ha az etént enyhe körülmények között oxidáljuk 75%-os hozammal.
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1. Klórozzuk a metánt az alábbi reakció szerint:

                             CH4 + Cl2       →    CH3Cl +    HCl            ; a reakció hozama 80%

                             CH3Cl   +  Cl2   →   CH2Cl2   + HCl          ; a reakció hozama 60%.

Határozzátok meg a kapott szerves elegy mólszázalékos összetételét a HCl és a Cl2 eltávolítása után, ha a két klórszármazékot és a nem reagált metánt tartalmazza.
2. Határozzátok meg a térfogatszázalékos összetételét annak a propént és hidrogént tartalmazó elegynek, amelyet ha magas hőmérsékleten nikkel katalizátoron vezetünk át, akkor a 2464 l propén-hidrogén elegyből 2,22 kg gázelegy keletkezik.
3. 28,75 ml cseppfolyós halmazállapotú szerves anyagot elégetünk. (Az anyag sűrűsége 0,8 kg/l.) Az égés során 22,4 l normál körülmények között mért CO2 és 27 g víz képződik. Határozzátok meg az anyag molekulaképletét, ha tudjuk, hogy gőzeink sűrűsége 1,724 g/l  p = 1,3 atm nyomáson és  t = 150 0C hőmérsékleten.
Adott relatív atomtömegek : C = 12 ; H ; 1 ; O = 16 ; Cl = 35,5 ; K = 39 ; Mn = 55 ; 
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